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Milí spoluobčania, 
ani sme sa nenazdali 
a  vstúpili sme do no-
vého roku 2025. 

V  predošlom roku 
2024 sa nám poda-
rili mnohé projekty 
v  obci, ako je rekon-

štrukcia Domu smútku, kde sme obnovili 
interiér obradnej miestnosti a  sprevádz-
kovali toalety v  letných mesiacoch, vyme-
nila sa elektroinštalácia v  základnej škole, 
vybudovali sme nové detské ihrisko, mo-
dernizovali autobusové zastávky, opravili 
cestu na vinice, máme novú klimatizáciu 
v priestoroch obecného úradu. 

Spolu sme sa stretli na Vinobraní, vnárali 
sme sa do vianočného obdobia pri našom 
adventom venci, ktoré vždy boli spojené 
s  iným sprievodným programom a  zavŕšili 
sme ho v  príjemnom posedení pri vianoč-
nom punči. 

Využívam túto chvíľu na poďakovanie za 
rok 2024, ktoré patrí všetkým našim obe-
tavým občanom, podnikateľom, firmám, 
záujmovým združeniam, zamestnancom 
obecného úradu, poslancom obecného 
zastupiteľstva, kolektívu Materskej škôlky 
a  Základnej školy, farskému úradu, jedno-
ducho všetkým zainteresovaným, ktorí po-
máhali obci a  prispeli akýmkoľvek spôso-
bom k jej rozvoju i oživeniu spoločenského, 
kultúrneho či športového života. Spoločný-
mi silami sme zveľaďovali s láskou a ocho-
tou našu obec, kde žijeme.

Do budúcnosti sú plány a  zveľaďovanie 
našej obce krátkodobé aj dlhodobé ako 
aj potreby občanov a  organizácií, kto-
ré je nutné riešiť v  každodennom živote 
obce. V  novom roku začneme postupne 
s  rekonštrukciou javiskových priestorov. 
Pred Vianocami sme sa dozvedeli, že sme 
získali 252 437,17 € nenávratný finančný 
príspevok na intenzifikáciu triedeného 
zberu komunálnych odpadov v obci, spolu-
účasť je 21 951,06 €. Budeme sa aj naďalej 
zapájať do nových výziev a projektov.

Prajem nám všetkým hlavne veľa zdra-
via, šťastia, lásky, vzájomnej úcty a  spolu-
patričnosti. Nech sa nám naďalej darí roz-
víjať spoločne našu krásnu dedinku.

Ing. Alena Górová
starostka obce

Obecný úrad v Čiernych Kľačanoch, Miestny odbor Matice slovenskej  
a BK Pyxida ČIerne Kľačany

usporiadajú 
28. ročník cestného behu Čiernokľačianska Pyxida

    v sobotu 15. marca 2025 v Čiernych Kľačanoch pred kultúrnym domom.
Štart: deti o 10.30 h, dospelí o 12.00 h

(Viac na www.cierneklacany.sk)

Čiernokľačianska Pyxida
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Upravovali sme

Vybudovanie nového 
detského ihriska

S  finančnou podporou Nitrianskeho samosprávneho kraja, vo 
výške 5  000,-€, sme zmodernizovali autobusové zastávky v  obci. 
Zároveň sme zrenovovali terén v priestoroch čakární a vybudovali 
nástupný ostrovček na Hlavnej ulici.

Modernizácia autobusových zastávok
V obci máme zakúpený AED de-

fibrilátor, je umiestnený pri bočnom 
vchode do kultúrneho domu. 

Pred jeho použitím v prípade 
ohrozenia života treba volať 155. 

Ďakujeme Renému  Solárovi za 
inštaláciu.

Na sviatok sv. Cyrila a Metoda, 
5. júla sme si po slávnostnej sv. 
omši pri súsoší Cyrila a  Metoda 
pripomenuli 50. výročie nálezu 
pyxidy v  Čiernych Kľačanoch. 
Predseda MO Matice slovenskej 
Ing. Jozef Švec vo svojom prí-
hovore priblížil históriu nálezu 
pyxidy. V  kultúrnom programe 
vystúpila FS Širočina a  Marek 
Pobuda. 

Sviatok sv. Cyrila a Metoda

AED defibrilátor

Oprava prístupového chodníka  
na most z parku

Dňa 9. novembra sme otvorili in-
kluzívne ihrisko. Na jeho vybudova-
nie sme získali dotáciu z Ministerstva 
práce, sociálnych vecí a  rodiny SR 
v hodnote 50 000,- €. Deti tam nájdu 
prvky vhodné na samostatné aktivi-
ty jedincov, ale aj pre kolektívne hry. 
Prvky, ktoré učia deti stabilite a koor-
dinácii pohybov ako sú opičia dráha, 
hojdačky, včelí úľ, lanová pyramída, 
štvorvežová zostava, kde sa nachádza 
lanový most, diagonálna stena, tunel, 
schodíky, lezecká stena, lanová sieť, 
rebrík, lezecká tyč a oceľový gymcen-
ter s mnohými inými prvkami.

Balíkovo v obci
Všetkým občanom slúži od 

októbra 2024 Balíkobox. Umiest-
nený je pred kultúrnym domom. 

Chodník smerom ku kostolu vy-
čistili Otília Školníková a  Elena 
Pániková (na snímke), na jeseň 
okopali park pri multifunkčnom 
ihrisku Anna, Edita a Marta Šve-
cové z Farskej ulice. 

Pred

Po

Ďakujeme 
šikovným žienkam

Brigáda dôchodcov pred vinobraním

Štiepkovanie konárov v parku
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Naša obec sa 7. septembra obliekla do slávnostného šatu, konali 
sa slávnosti vinobrania. Tento rok boli výnimočné, pripomenuli sme 
si 815. výročie prvej písomnej zmienky o obci a 50. výročie nájdenia 
pyxidy. 

Svojou účasťou nás poctili vzácni hostia, Ing. Branislav Becík, pred-
seda NSK, bývalí starostovia našej obce ako aj starostovia a starostky 
z okolitých obcí a obyvatelia z okolitých obcí a miest. 

Predseda NSK Ing. Branislav Becík, odovzdal starostke obce Ing. 
Alene Górovej plaketu pri príležitosti výročia obce. Slávnosť modero-
vala Marianka Valkovičová.

V bohatom kultúrnom programe vystúpili FS Širočina, FSK Trnky 
z Chyzeroviec, Ľudovít Kašuba a Martina Kreibich, Laci Strike a De-
Luxe. 

Stretnutia, zážitky, návraty rodákov, pohár vínka či burčiaku, guláš 
alebo lokše, výhry v tombole, spev, hudba, tanec, dobrá nálada... to 
všetko sa dialo počas dňa až do neskorých večerných hodín.

Poďakovanie patrí všetkým, ktorí pomohli pri organizovaní tejto 
náročnej ale krásnej akcie a Vám ostatným, že ste prišli a vytvorili 
úžasnú atmosféru.

Vinobranie spolu s výročiamiVinobranie spolu s výročiami
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V  našom farskom kostole Krista Kráľa sa  
22. septembra 2024 konala roľnícka nedeľa. Plo-
dy úrody našich farníkov boli s láskou dopesto-
vané a  v  kostole krásne naaranžované. Omšu 
celebroval vdp. Milan Polák. Vďaka slávnostnému 
krojovanému oblečeniu niektorých detí, 
rodičov i starých rodičov sme opäť uká-
zali, že si ctíme tradície a  nezabúdame 
na odkaz našich predkov. V  tomto roku 
sa do kroja oblieklo vo väčšom počte 
občanov ako vlani.  Po sv. omši nám bolo 
potešením ochutnať výborné pagáče 
i koláče, ktoré napiekli naše šikovné že-
ničky a vínko s pálenkou od našich mu-
žov. Túto ochutnávku spríjemňoval spev 
našej folklórnej skupiny Širočina. 

Roľnícka nedeľa

V  októbri, mesiaci úcty k  starším sme pripravili našim seniorom 
slávnosť. Starostka obce Ing. Alena Górová vo svojom príhovore vzda-
la úctu seniorom a poďakovala im za ich lásku, trpezlivosť a múdrosť, 
ktorú odovzdávajú mladším generáciám. Žiaci Materskej a základnej 
školy v Čiernych Kľačanoch si pripravili pre svojich dedkov a babky 
krásny kultúrny program. Folklórna skupina Širočina rozveselila prí-
tomných svojimi piesňami.  

Uctili sme si starších spoluobčanov
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Opustili nás

Narodili sa

august 2024 – január 2025

Povedali si áno

Srdečne blahoželámeSrdečne blahoželáme

Spoločenská Spoločenská 
kronikakronika

Spoločenská Spoločenská 
kronikakronika

Peter Švec, vo veku 84 rokov

Alojz Filipčík, vo veku 86 rokov

Ivan Mihálik, vo veku 79 rokov

Jozef Švec, vo veku 74 rokov

Miloš Sysel, vo veku 67 rokov

Hedviga Martincová, vo veku 90 rokov

PhDr. Stanislav Bajaník, vo veku 73 rokov

Rozália Ondrejmišková, vo veku 81 rokov

Melánia Čaládiková, vo veku 60 rokov

Štefan Pánik, vo veku 91 rokov

Mária Švecová, vo veku 81 rokov

Helena Tonkovičová, vo veku 72 rokov

 Od 17. júla 2024 ubehlo len pár mesiacov, čo 
sme boli navštíviť v Dunajskej Lužnej nášho rodá-
ka, čestného občana, kamaráta, Stanka Bajaníka. 
Bolo nám potešením, že sme ho mohli znovu po 
roku ísť pozrieť a porozprávať sa s ním. Veľa nám 
rozprával z  histórie našej dedinky, boli to vždy 
krásne stretnutia. Vtedy sme však netušili, že to 
naše letné stretnutie bude posledné... 

Dňa 7. novembra 2024 prišla smutná správa, že 
nás navždy opustil, vo veku 73 rokov. „Milí moji...“ 
Týmito slovami nás vždy vítal aj oslovoval ... Sme 
mu vďační za jeho celoživotné dielo v prospech 
kultúry a kultúrnosti obce, za šírenie dobrého 
mena obce, za publikačnú činnosť a propagáciu 
Čiernokľačianskej pyxidy doma a vo svete. Zato, 
že nikdy nezabudol na Čierne Kľačany. Ani my 
nezabudneme.

                                                Česť jeho pamiatke!

Odišiel čestný občan, náš rodák 
PhDr. Stanislav Bajaník 

Šimon Švec
Lucas Kamenár
Matej Mihálka

Dávid Bednár a Klaudia Eliašová
Miloš Kudrej a Barbora Magrelová

Róbert Mikuš a Erika Ondreková

Folklórny súbor Širočina sa pravidelne zú-
častňuje na všetkých kultúrnych a cirkevných 
akciách v  obci. Svojim spevom rozdávali ra-
dosť a dobrú náladu v Chyzerovciach na Lupi-
niarskej paráde, v Prílepoch – Vitajte susedia, 
v obci Malé Chyndice a zúčastnili sa okresnej 
súťaže seniorskych folklórnych súborov v Lov-
ciach. Dňa 23. októbra dostali pozvanie účin-
kovať v sociálnom zariadení Svetlo v Olichove, 
kde svojim spevom spríjemnili a rozveselili 
občanov v  sociálnom zariadení. S pásmom 
Rok na dedine v decembri vystúpili v Poľnom 
Kesove a v Slepčanoch.

Hodová slávnosť vo farskom kostole Krista Kráľa v Čiernych Kľačanoch sa konala 24. novembra 2024

Folklórny súbor Širočina rozdáva radosť

FS Širočina po vystúpení s klientami ZSS Svetlo Olichov.FS Širočina na  vystúpení v Zlatých Moravciach.
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Dňa 22. novembra 2024 sme pripravili pre jubilantov, ktorí oslávili 
svoje okrúhle výročie 70, 80 a 85 rokov a 50 rokov manželstva, sláv-
nostný program spojený s malým pohostením. Každý jubilant do-
stal darček a ružu. Pozvanie na slávnosť prijal aj náš pán farár Milan 
Polák. Popoludnie spríjemnila svojim spevom FS Širočina. 

Členovia JDS Čierne Kľačany sú počas ce-
lého roka aktívni a nápomocní v obci, napr. 
pri čistení parku, chodníkov, úprave okolia 
kostola a i. 

V Zlatých Moravciach sa zúčastnili akadé-
mia pod názvom „Sami sebe“ pod záštitou 
NSK a  OO JDS Zlaté Moravce pod vedením 
predsedníčky Ing. Marty Eckhardtovej. Boli 
udelené ocenenia a plakety za prácu v orga-
nizácii, športové výkony našich seniorských 
športovcov, sponzorov a  starostov. Ocenení 
boli aj naši členovia a  starostka Ing. Alena 
Górová. 

V  októbri sa stretli pri malom posedení, 
uctili svojich členov a ocenili 80 a 85 ročných 
jubilantov. 

Seniori nezabúdajú aj na relax, v  letných 
mesiacoch sa boli okúpať v Poľnom Kesove, 
na jeseň si urobili výlet do Bratislavy na diva-
delné predstavenie „AKO SME SA HĽADALI“ 
v Radošinskom naivnom divadle. 

Ku koncu roka mali krásne predvianočné 
posedenie s malým pohostením a prišiel ich 
navštíviť aj Mikuláš. 

Jubilanti v roku 2024

Jubilanti - 70 roční

50 rokov manželstva

Jubilanti - 85 roční

Jubilanti - 80 roční

Jednota dôchodcov aktívne

Na snímke zľava: Veronika Martincová, Valéria Kršáková, René Solár, zástupca 
starostky, vdp. Milan Polák, miestny farár, Ing. Alena Górová, starostka  obce, 
Lucia Tonková.
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Obec spolu s  OZ Čiernokľačančania pripravili v  auguste letné 
kino. Premietalo sa na futbalovom ihrisku, o občerstvenie bolo po-
starané v bufete, nechýbali ani pukance. Nezabudlo sa ani na naj-
menších, pre ktorých boli pripravené retro rozprávky. 

Premietanie filmu na ihrisku

Mikuláš prišiel aj do našej obce obdarovať deti. Najskôr prišiel aj 
v sprievode anjelov do kostola, kde po sv. omši rozdával deťom dar-
čeky. Celý kostol sa zaplnil deťmi, ktoré čakali Mikuláša. Porozprávali 
mu básničky, zaspievali pesničky a on ich zato obdaroval balíčkom 
dobrôt. Potom sa Mikuláš aj s  anjelmi a  pridali sa aj čerti vybral 
v  sprievode dobrovoľných hasičov našej obce po dedine k  ostat-
ným deťom. Hasičské auto krásne vyzdobené oznamovalo, že vezie 
Mikuláša a potom už išiel k ďalším deťom. Počasie nasvedčovalo, že 
je fakt Mikuláša a prichádza zima, lebo celý čas snežilo. S príchodu 
Mikuláša mali radosť deti, ale aj dospelí.

Privítali sme Mikuláša

Dňa 24. augusta sa uskutočnil na futbalovom ihrisku 8. ročník sú-
ťaže dobrovoľných hasičov O  pohár starostky obce Čierne Kľačany. 
Súťažili v kategóriách ženy, muži – šport a ženy, muži – klasika, domá-
ce družstvá a hostia. Bonbónikom súťaže bola účasť Ladies hasičiek. 
Naši hasiči boli aktívni aj v iných súťažiach. Za sezónu vyhrali 17 po-
hárov, sedem prvých, šesť druhých, tri tretie a dva putovné poháre.

 Súťaž  „O pohár starostky obce“

Na snímke vľavo starostka obce Čier-
ne Kľačany Ing. Alena Górová, staros-
ta obce Hronské Kľačany Ing. Jozef 
Chudý a starostka obce Turčianske 
Kľačany Mgr. Lenka Sláviková.

Dňa 10. augusta 2024 sa zúčastnili na pozvanie starostky obce Tur-
čianske Kľačany Mgr. Lenky Slávikovej, zástupcovia našej obce, starostka 
Ing. Alena Górová, predseda DHZ Čierne Kľačany Ján Rajtrar, veliteľ DHZ 
René Solár a predseda OFK Sokol Čierne Kľačany Július Švec. Pri príleži-
tosti osláv prvej písomnej zmienky obce Turčianske Kľačany si pripome-
nuli 31 rokov stretávania sa Kľačian na Slovensku. Ján Rajtár a René Solár 
prevzali pamätnú plaketu od DHZ Turčianske Kľačany. 

Veľké poďakovanie patrí členom  
DHZ Čierne Kľačany za pomoc pri Vinobraní,  

Mikulášovi a pri adventných nedeliach.

Stretnutie Kľačian 

Mikuláš a Vianoce v materskej a základnej škole

Aj do materskej školy zavítal Mikuláš. Deti ho s ra-
dosťou privítali, zaspievali mu pesničky a zarecitovali 
básničky.

V základnej škole mali vianočnú besiedku pri vianočnom strom-
čeku, kde sa predstavili svojim rodinným príslušníkom pásmom 
básní a piesní.

Malá pozornosť od Prima banky pre deti
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Adventné nedele
Advent v našej obci sa niesol v duchu prí-

prav na Vianoce, na narodenie Božieho die-
ťatka. Veľké ďakujem patrí dobrovoľníkom, 
Dušanovi Havettovi, Magdaléne Krsekovej, 
Márii Malej, Patrikovi Malému, Mariánovi Raj-
tarovi, Renému Solárovi a Martinovi Valkovi-
čovi, ktorí pred kultúrnym domom pripravili 
krásny adventný veniec a zároveň aj ďakuje-
me dobrovoľníčkam, ktoré vyzdobili a pripra-
vili kostol Krista Kráľa na vianočné sviatky.

1. adventná nedeľa – nádeje – začala po-
svätením adventného venca vdp. PaedDr. 
Milanom Polákom. O 15.00 hod začal 2. roč-
ník adventného trhu nádeje pod záštitou OZ 
Čiernokľačančania. Do vianočnej nálady nás 
príjemne naladila hudobná skupina Virág 
band a  po krátkom príhovore starostky Ing. 

Aleny Górovej, zástupca starostky René Solár 
zapálil 1. adventnú sviecu a  spoločne sme 
rozsvietili vianočný stromček. V  príjemnej 
atmosfére sme si pochutili na vianočnej ka-
pustnici, vianočnom punči, ale aj iných dob-
rotách... 

Za prípravu a pomoc ďakujem zamestnan-
com obecného úradu a OZ Čiernokľačančania.

Druhú adventnú sviecu – mier, zapálil vdp. 
Milan Polák. Krásne piesne zaspievala FS Ši-
ročina.

Tretiu adventnú sviecu - sviecu priateľstva 
zapálila Helenka Juríková, predsedníčka Jed-
noty dôchodcov. Prišli nás poometať aj Lucie. 

Svojim spevom atmosféru tretej adventnej 
nedele spríjemnila Lucka Blažková s hudob-
ným doprovodom Simonky Blažkovej a To- 

biáš Švec obohatil svojim príspevkom.
Štvrtá adventná nedeľa – láska – sa nies-

la už vo vianočnom duchu. Štvrtú adventnú 
sviecu zapálili skauti. Deti aj dospelí si v sále 
kultúrneho domu vychutnali  vianočný punč, 
varené vínko od Dušana Havettu a malé po-
hostenie.

Občania mohli podporiť kresťanov vo Svä-
tej zemi a misionárov v Azerbajdžane zakú-
pením výrobkov, ktoré priniesli Majka Malá 
a  Marianka Tóthová, za skvelej asistencie 
detí, ktoré navštevujú ich Misijné centrum 
Emanuel. Nechýbal detský kútik, v ktorom si 
mohli deti vymalovávať a zahrať sa rôzne hry.

Štvrtá adventná nedeľa sa niesla v príjem-
nej vianočnej atmosfére, srdečné priateľské 
stretnutia a vrúcne priania...

Dňa 25. decembra sa 
v  sále kultúrneho domu 
konala jasličková slávnosť. 
Pod vedením Katky Kršá-
kovej a  Tomáša Minára ši-
kovné dievčence a  chlapci 
predviedli krásne a  poučné 
predstavenie. Po predstave-
ní nám zaspievali speváčky 
z Čiernych Kľačian a Volkoviec pod taktovkou Anny Frajkovej a hu-
dobného doprovodu Rasťa Frajku a Samka Juríka. Na záver sme mali 
malé agapé. Všetkým ďakujeme za spríjemnenie vianočných sviatkov.

Jasličková pobožnosť


